EXERCICE 1

Dans la figure ci-contre ABDC' et Al KJ
sont deux parallélogrammes.

J est le milieu de [AC] et M le point
d’intersection de (C1) et (BJ).

1. Ecrire K comme barycentre des
points A, B et (.

2. Justifier que le point M est le ba-
rvcentre des points pondérés (A, 1),
(B.2). (C,1).

3. Démontrer que les droites (B.J), (C1)
et (DK) sont concourantes en M.
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1. Démontrer que les points I, M, K et D sont alignés.
5. Construire, en le justifiant, le centre d'inertie de la plaque homogene grise.

'EXERCICE 2

Enoncer, avec précision, les théorémes suivants :
1. le théoréme des valeurs intermédiaires.
2. la propriété de la bijection réciproque d’une fonction continue et monotone.
3. la propriété de la dérivée de la bijection réciproque.

EXERCICE 3|
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On considére 'application f : [—1; 1] — R, dé¢hinie par : e
fl0)=10

1. Etudier la continuité de f en 0,
2. Etudier la dérivabilité de [ & droite en —1 et & gauche en 1. Interpréter les résultats.
3. Etudier la dérivabilité de f en 0.
1. Déterminer 'ensemble de dérivabilité de f puis sa dérivée f
5. Justifier que f réalise une bijection de [—1: 1] vers un intervalle que 'on déterminera.
6. On note ' la bijection réciproque de f.

a) Déterminer I'ensemble de dérivabilité de f~'.

b) Justifier que f~! est dérivable en 0 et calculer (' ) (0).

'EXERCICE 4]
Considérons la fonction ¢ définie sur R par : g(x) = cosxsin2r — 2sinz,

1. a) Etudier la parité de g.
b) Justifier que ¢ est périodique de période 27.
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2. a) Justifier que I'ensemble d'étude de la fonction g peut se restreindre & U'intervalle 0; =].

b) Expliquer comment obtenir la courbe de g a partir de sa courbe sur I'intervalle [0; 7).
Justifier que g est dérivable sur [0; 7] puis démontrer que pour ¢ € [0; 7], ona: ¢'(x) = —Gcosx sin’ r.
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Etudier le signe de ¢’ sur [0; 7] puis en déduire les variations de g.

Dresser le tableau de variation de g.
a) Justifier que la courbe de g admet un point d'inflexion au point d'abscisse 0.
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b) Représenter graphiquement g sur l'intervalle [—2x;2x| dans un repére orthogonal (O, 1. J).

Unités graphiques : 4 em pour 7 en abscisses et 4 em pour 1 en ordonnées,
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